

国家卫健委:二级以上医疗机构——

儿童呼吸道疾病诊疗量波动下降

新华社北京12月10日电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋10日表示,目前,全国二级以上医疗机构儿童呼吸道疾病诊疗量整体呈现波动下降趋势,部分大型儿童专科医院和综合医院儿科诊疗量增加的情况得到一定缓解。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,从发热门诊、急诊整体情况

来看,近段时间全国呼吸道疾病就诊量相对平稳,特别是基层医疗机构分流了部分患者。全国整体正常医疗服务没有受到影响。

米锋表示,针对当前呼吸道疾病,特别是儿童呼吸道疾病高发形势,国家卫生健康委同国家中医药管理局、国家疾控局持续加强监测研判,调度各地医疗资源供给和诊疗工作,指导各地对医疗机构内和

机构间的医疗资源统筹调配,根据患者数量增开相关诊室和治疗区域,扩充病房资源,指导二级医院、妇幼保健院、中医院、基层医疗卫生机构儿科“应开尽开”,延长接诊时间,优化诊疗流程,提高服务效率,切实保障儿科诊疗需求。

要充分发挥医联体、医共体、医疗集团和互联网医疗作用,建立综合医院与基层医疗

机构上下协作、专家下沉和患者转诊机制,分层分级分流,方便患者合理选择就医。要发挥中医药特色优势,中西医结合,提升防治效果,中小学、托幼机构、养老院、社会福利院等重点场所和人员密集场所要落实通风消毒等措施,加强健康科普和健康监测,做好个人防护,减少疾病传播,降低感染风险。要继续做好疫苗接种,不断优化接种服务。

日本船只非法进入中国钓鱼岛领海
中国海警依法驱离

本报讯 中国海警局10日消息,中国海警局新闻发言人甘羽表示,12月9日,日本“鹤丸”号渔船和数艘巡视船非法进入中国钓鱼岛领海,中国海警舰艇依法对其采取必要管控措施并警告驱离。

发言人表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,中国海警舰艇依法在全国管辖海域开展海上维权执法活动,日方无权说三道四。我们敦促日方立即停止在该海域的一切违法活动,确保不再发生类似事件。

(中新)

中国海警局新闻发言人就菲律宾船只非法闯入仁爱礁发表谈话
中方正告菲方严格管束一线挑衅举动

本报讯 中国海警局10日消息,中国海警局新闻发言人甘羽表示,12月10日,菲律宾不顾中方一再劝阻和警告,执意派出两艘海警船、一艘公务船和一艘运补船非法闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域,向非法“坐滩”军舰运送物资。

发言人表示,中国海警依法对菲搭载建筑物资的“卡拉延”号船采取管制措施,对菲运送食品等必要生活物资的“尤娜扎·五月”1号船作出临时性特殊安排。中方现场操作合理合法、专业规范,菲游艇与中国

海警执法艇发生刮蹭是菲方蓄意“碰瓷”造成的,责任完全在菲方。菲方行径违背《南海各方行为宣言》和自身承诺,严重侵犯中方领土主权、破坏地区和平稳定,是爱好和平的域内国家都不愿看到的。

发言人表示,我们正告菲方立即停止侵权行径,严格管束一线挑衅举动,不要搬起石头砸自己的脚。中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国海警将依法在中国管辖海域持续开展维权执法活动,坚决维护国家主权和海洋权益。

中国海警局10日发布快讯说,12月10日,菲律宾两艘海警船、一艘公务船和一艘运补船未经中国政府批准,非法闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域,中国海警依法对菲船只采取管制措施。

中国海警局表示,10日6时39分,菲律宾“尤娜扎·五月”1号艇无视中方多次严正警告,违反《国际海上避碰规则》,以不专业、危险方式突然转向,故意冲撞中方正常执法航行的海警21556艇,导致发生刮蹭,责任完全在菲方。

(中新)

聚焦乌克兰局势

过去一段时间,俄罗斯与乌克兰的冲突继续,乌方持续反攻未能有效突破俄军防线。随着严冬来临,战事正陷入僵局。与此同时,西方国家开始对援助乌克兰“感到疲劳”,有传言称俄乌双方已秘密开启谈判。

分析人士认为,尽管西方出现“乌克兰疲劳症”,但仍有意愿继续支持乌方打下去。由于俄乌在谈判条件、和平愿景等方面存在根本性分歧,因此双方谈判前景依然渺茫,短期内看不到恢复和平的曙光。

战事陷入僵局

近期,俄乌冲突继续延宕,战场形势陷入胶着。俄军在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克、赫尔松、扎波罗热等方向持续阻击乌军攻势。乌军则因夏季反攻进展不利和西方援助减少,自10月下旬以来被迫从积极进攻转向防御。双方开始更频繁地使用导弹和无人机等远程武器发动攻击。

据俄方通报,12月3日至8日,俄军使用高精度武器和无人机对乌军仓库等设施进行30次集群打击,还攻击了乌武装部队和外国雇佣军驻地。乌军一周时间内仅在红利曼和顿涅茨克方向上就分别损失了1400余人和1500余人,另有数十辆装甲车和火炮被摧毁,5架飞机和224架无人机被击落。

据乌克兰媒体报道,自11月以来,乌首都基辅以及西部、南部多地关键设施遭到俄无人机持续袭击。同时,乌军近一个月来加大了对克里米亚的空袭力度,意在侦察和搜集俄军信息以发起更大规模行



俄罗斯军队导弹袭击了哈尔科夫(CFP供图)

动。此外,乌军方称,俄军集结了超过4万名士兵进攻顿涅茨克重镇阿夫杰耶夫卡,虽损失严重但攻势未减。

俄国防部长绍伊古日前表示,乌军过去半年在所谓反攻中已损失超过12.5万人和1.6万件武器装备,乌克兰和西方“孤注一掷”的举动没有改变战场形势”。乌武装部队总司令扎卢日内此前在接受英国《经济学家》杂志采访时承认,冲突“陷入僵局,可能持续数年”,乌军无法突破俄军防线,“事实上已陷入困境”。

欧盟14日至15日将举行峰会,就500亿欧元对乌援助计划进行表决,但欧盟官员表示,成员国达成一致“非常非常困难”。匈牙利总理欧尔班公开反对援乌计划和欧盟启动乌克兰人盟谈判。斯洛伐克新任总理菲佐也明确反对军事援助,称

轮巴以冲突爆发后美国对以色列的大力度军援分流了对乌援助。国内党争也影响了美国援乌力度,美国会参议院6日未能通过白宫提出的包括逾600亿美元对乌援助款项的特别拨款申请。

德国基尔世界经济研究所近期发布的报告显示,2023年8月至10月,西方国家承诺对乌援助计划总额21.1亿欧元,比2022年同期减少87%,为2022年1月以来最低。报告说,欧盟和美国的对乌援助计划都有很大不确定性。

欧盟14日至15日将举行峰会,就500亿欧元对乌援助计划进行表决,但欧盟官员表示,成员国达成一致“非常非常困难”。匈牙利总理欧尔班公开反对援乌计划和欧盟启动乌克兰人盟谈判。斯洛伐克新任总理菲佐也明确反对军事援助,称

对此,有俄专家指出,俄方不可能接受这样的交易,不会相信北约的上述承诺。还有俄专家认为这可能是乌克兰和西方的信息战。乌总统办公室顾问波多利亚克等高官则公开表示,不应炒作谈判话题,俄方尚未改变目标,乌方的立场也没有变化。

分析人士普遍认为,俄乌曾多次交换被俘人员表明双方存在沟通渠道,但由于对恢复和谈的条件以及对未来和平秩序的愿景存在根本性差异,因此双方重启和谈的前景依然渺茫。

(据新华社莫斯科12月10日电)

西方“疲劳症”蔓延

随着战场形势持续胶着,“乌克兰疲劳症”正在西方国家蔓延。

美国是乌克兰最主要支持者,但新一

本报讯 当地时间9日,美国国防部表示,美政府已动用紧急授权,允许政府在未经国会审查的情况下向以色列出售约1.4万枚坦克炮弹。巴勒斯坦卫生部9日在声明中称,加沙卫生机构正面临严重危机,数十个医疗中心停止运营。

路透社报道,美国国防部9日表示,美国拜登政府已动用紧急授权,允许政府在未经国会审查的情况下向以色列出售约1.4万枚坦克炮弹。人权倡导者对此次出售表示担忧,称这与美国敦促以色列尽量减少平民伤亡的努力不符。

美国国务院一名官员9日表示,美国继续向以政府明确表示,以政府必须遵守国际人道主义法,并采取一切可行步骤避免伤害平民。该官员称,以色列将利用增强的能力来威慑地区威胁,并加强其国土防御能力。

巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”报道,巴勒斯坦卫生部9日在声明中称,加沙卫生机构正面临严重危机,55辆救护车已完全停止使用,数十个医疗中心因持续轰炸和燃料短缺而停止运营。

以色列《耶路撒冷邮报》报道,以色列国家安全委员会主席哈内格9日表示,在加沙地带针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的战斗中,已有7000多名巴勒斯坦武装人员被杀。

美国向以色列紧急出售武器

加沙卫生机构面临严重危机

另据路透社报道,也门胡塞武装9日表示,他们将针对所有前往以色列的船只,无论其国籍如何,并警告所有国际航运公司不要在以色列港口进行交易。报道称,胡塞武装在红海袭击并扣押几艘与以色列有联系的船只,并向以发射弹道导弹和武装无人机。胡塞武装官员表示,他们的行动是对巴勒斯坦人的支持。

以方表示,对船只的袭击是“伊朗的恐怖主义行为”,对国际海事安全造成影响。美国与英国谴责对航运的袭击,指责伊朗支持胡塞武装。伊朗方面则表示,这是胡塞武装独立做出的决定。

联合国儿童基金会中东与北非地区主任阿迪勒·胡杜尔9日就加沙地带儿童持续伤亡和人道主义局势发表声明。胡杜尔称,对儿童来说,加沙地带是世界上最危险的地方。近100万儿童被迫离开家园,他们的生命受到脱水、营养不良和疾病的威胁。立即、持久的人道主义停火是结束杀戮和伤害的唯一途径。

(中新)



以色列地面部队在加沙地带进行军事行动(新华社)

最高悬赏50万元
10名缅北电诈头目
被公开悬赏通缉

新华社北京12月10日电 记者10日从公安部获悉,针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,近日,在掌握相关事实和证据的基础上,辽宁、福建、重庆等地公安机关决定对白所成、魏怀仁、刘正祥等10名缅北罪犯自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。

长期以来,缅北果敢自治区多个家族犯罪集团大肆组织开设诈骗窝点,针对中国公民实施电信网络诈骗犯罪活动,公开武装护诈,危害极其严重,人民群众反映强烈。今年11月,我公安机关对以明学昌为首的家族犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。在缅甸各方的大力支持下,首犯明学昌畏罪自杀,明国平、明菊兰、明珍珍3人被缉拿归案,公安机关正彻查其犯罪事实,将依法予以严惩。与此同时,辽宁、福建、重庆等地公安机关在侦查中发现,以白所成、魏怀仁、刘正祥为首的3个家族犯罪集团和以徐老发为首的犯罪集团,长期实施对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大。在公安机关严打高压态势下,仍不收敛、不收手,同时涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等多种严重暴力犯罪,犯罪事实清楚,证据确凿充分。

为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,切实维护人民群众生命财产安全和合法权益,辽宁省大连市公安局决定对白所成、白应苍(又名李云晨)、白应兰(又名李梦娜)进行公开悬赏通缉;福建省泉州市公安局决定对魏怀仁、魏榕(又名陈榕)、魏青松(又名杨松)进行公开悬赏通缉;福建省龙岩市公安局决定对刘正祥、刘积光(又名李华光)、刘正茂进行公开悬赏通缉;重庆市公安局决定对徐老发(又名徐发启)进行公开悬赏通缉。

公安机关敦促犯罪嫌疑人白所成、魏怀仁、刘正祥、徐老发等10人认清形势,悬崖勒马,主动投案自首,争取宽大处理。同时,希望社会各界和广大人民群众积极举报,协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将给予10万元至50万元人民币奖励。

世界机器人大赛 选拔赛启动



12月10日,2023年世界机器人大赛选拔赛在丰泽区实验小学开赛。预赛设置了元宇宙探索挑战赛、城市资源争夺赛,吸引了来自全省各地共50多支队伍101名中小学生参赛。获得优异成绩的队伍,将有机会参加全国赛。

据了解,2023年世界机器人大赛设机器人挑战赛、BCI脑控机器人大赛、机器人应用大赛、青少年机器人设计大赛四大赛事,共27个大项、68个小项、116个竞赛组别。

(吴宗宝 摄)

成都国际乒联混合团体世界杯

中国队夺冠

本报讯 2023年成都国际乒联混合团体世界杯(简称“成都混合团体世界杯”)10日晚在成都收官。中国队8:1战胜韩国队,以九战九胜的战绩捧起冠军奖杯。

据了解,国际乒联世界杯是乒乓球国际顶级赛事,与奥运会、世界乒乓球锦标赛并称乒乓球“世界三大赛事”。作为世界杯赛事体系的创新,成都混合团体世界杯将男女团体赛事结合起来,男选手和女选手组合在同一团队。

成都混合团体世界杯吸引了全球18支队伍参赛。赛事采用15局8胜制,其中每场单项比赛采用三局制,先累计8局胜局的队伍赢得该场比赛。

混双比赛,中国队王楚钦、孙颖莎组合3:0横扫韩国队安宰贤、申裕斌组合。女单比赛,王曼昱直落三局战胜韩国队金娜英,助中国队6:0大比分领先韩国队。随后的男单比赛,樊振东2:1力压韩国队李尚洙,助中国队锁定胜利。

(中新)